

**Таргаева Ульяна, 13 лет**

## **ДОРОГОЮ ДОБРА**

(рассказ)

Если добрые чувства не воспитаны в детстве, их никогда не воспитаешь. Я благодарна своей семье, что с детства дали мне правильное видение добра и зла, воспитали во мне нравственные качества, научили быть милосердной.

Когда я была маленькой, мне мама много читала. Особенно рассказы и сказки о животных, о взаимоотношениях людей. Животных в сказках я всегда жалела, даже злому волку находила оправдание. Любила размышлять о героях рассказов, особенно о детях, об их поступках. Через чтение книг, беседы с мамой, старшей сестрой поняла одно: чтобы дети выросли настоящими людьми, их сердца должны быть широко открыты радостям и горестям других людей, милосердию и любви к животным. Если человека учат добру и учат умело, умно, настойчиво, требовательно, в результате будет добро. Учат злу (очень редко, но бывает и так), в результате будет зло. Не учат ни добру, ни злу – всё равно будет зло, потому что человек рождается существом, способным стать человеком, но не готовым человеком. Человеком его надо сделать.

С малых лет я училась жить так, чтобы самой было хорошо и приятно от добрых поступков и неприятно, когда ты сделал что-то плохое. А ещё очень важно, чтобы у ребенка был друг, о ком надо заботиться, и тогда у него появится глубокое чувство человеческой дружбы, верности, преданности. И не важно кто это будет – сосед, родственник или деревце, щенок, котёнок. Мы живём в своём доме и, сколько себя помню, рядом с нами всегда жили несколько кошек и собачки. Для меня они были большой нравственной отдушиной и самыми верными друзьями. Они вызывали во мне только добрые чувства, я получала удовольствие заботиться о них.

Моя детская любовь к животным переросла в добросердечность, милосердие и даже чуть более. Мне всегда хотелось творить добро, быть полезной обществу. Решила попробовать себя в благотворительности. Уже ни один год мы вместе с мамой находим бездомных животных, раненых птиц, лечим сами (моя мама медицинский работник) или отправляем их в лечебницу. Мы тесно сотрудничаем с Новокузнецкой городской общественной организацией «Общество защиты бездомных животных «Кот и пёс». Они нас даже называют добровольцами-волонтерами и это очень приятно. Недавно в интернете я нашла объявление, что собачке после операции нужна передержка в условиях семьи. Мы, не задумываясь, откликнулись, и вот в данный момент она с нами, забавная, рыжая, но с грустными глазами. Отдадим ей свою любовь, теплоту, заботу, окружим теплотой и лаской, растопим в её сердце боль и недоверие к людям.